

新华通讯社重点报刊  
中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸  
新华网网址: www.xinhuanet.com

# 上海證券報

2009年2月6日 星期五  
总第5068期 今日36版  
封面叠8版 A叠8版  
B叠8版 C叠12版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



证券公司将建立  
风险动态监控系统

●详见 封五



50公分距离  
感受总理“信心之旅”

●详见 B6



先抛物业后卖地皮  
李嘉诚看空上海?

●详见 B5



核心产品遭质疑  
天士力火速澄清

●详见 B1

## 时政精要

李克强强调

### 加快发展现代能源产业

据新华社北京2月5日电 中共中央政治局常委、国务院副总理李克强4日在全国能源工作座谈会上强调,要认真贯彻党中央、国务院关于保增长、扩内需、调结构的决策部署,按照科学发展观的要求,切实保障能源有效供给,不断提高能源效率,加快发展现代能源产业,推进能源结构调整升级,促进经济社会又好又快发展。

李克强指出,加强能源基础设施建设,有利于扩内需保增长,也有利于增强发展后劲。要针对当前能源领域存在的突出矛盾和问题,加大投入力度,重点推进农村和城镇电网改造、节能减排改造、西电东送、西气东输、大型煤炭基地、石油化工基地、大型核电等工程建设,更好地保障人民生活和经济社会发展。

李克强强调,国内国际能源供需矛盾的缓解,为解决能源领域深层次矛盾提供了有利时机。必须把促进增长与调整结构有机结合起来,大力推进能源结构战略性调整,加快转变能源发展方式。要着力推动科技创新,积极开发水电、风电、太阳能等清洁能源、可再生能源,加快发展循环经济和节能环保产业,培育现代能源产业,形成新的经济增长点。

李克强说,改革是发展的动力。加快能源结构调整步伐,促进能源产业可持续发展,必须深化能源领域各项改革。要积极稳妥地推进能源产品价格改革,理顺能源资源价格关系,加快能源市场体系建设进程,不断探索和改进新形势下政府能源管理体制,促进能源产业转入科学发展的轨道。加强战略规划,完善政策法规,创新工作方式,充分利用国际国内两个市场两种资源,提高能源领域对外开放水平,实现互利共赢。



第120期话题:  
创业板如近期推出将分流资金

每交易日9:00与您相约中国证券网www.cnstock.com



登录上证财讯通手机 WAP  
网站,免费下载,免费使用。  
使用方法请上 www.cnstock.  
com/cft了解详情,或电话  
咨询:021-96999999

上证财讯通  
手机证券软件

Weather | 主要商务城市天气预报

北京 上海 广州

最低	-4°C	7°C	14°C
最高	9°C	14°C	26°C

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高
重庆	多云	11	17	武汉	多云	9	15
天津	晴	-4	8	沈阳	晴	-11	4
南京	多云	4	13	大连	晴	-1	6
杭州	多云	6	14	香港	晴	17	21
深圳	晴	16	25	澳门	晴	15	21
成都	多云	6	14	台北	多云	16	22

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-58391111, 58391762

国内统一刊号 CN31-0094  
地址:上海杨高南路1100号  
邮编:200127

责任编辑 闵卫国  
版式总监 陈 润  
图片编辑 无罪霏 郭晨凯

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 2 元

## 小麦主产区发生50年一遇旱情 国务院部署抗旱总动员

详见封七

## 基金专户理财“一对多”业务开闸在即

门槛大降:个人客户不低于50万 参与和退出频率不得低于半年 证监会实行备案制

●本报记者 商文

牛年伊始,基金行业的创新步伐悄然提速。一份名为《关于基金管理公司开展特定多个客户资产管理业务有关问题的通知》的征求意见稿(以下简称“征求意见稿”)已于农历春节前下发至基金公司。该征求意见稿明确,基金管理公司从事多客户特定资产管理业务,可以向特定客户推介特定资产管理产品。这意味着,继“一对一”专户理财

后,基金公司“一对多”专户理财业务也即将开闸。

据了解,基金公司“一对多”专户理财业务不再另批资格。凡是已经取得基金专户理财业务资格的,都可以直接开展“一对多”专户理财业务。

在1月13日召开的全国证券期货监管工作会议上,中国证监会主席尚福林在谈到2009年的工作安排时明确提出,鼓励基金公司产品和组织创新,加快推进基金公司开展“一对多”特定资产管理业务。会议召开的几日后,征求意见稿便迅速发到了各基金公司手中。

相比“一对一”专户理财业务,基金公司“一对多”专户理财业务的投资者准入门槛大幅降低,个人客户不低于50万元人民币,法人客户则不低于100万元。

在初始资产规模上,基金公司“一对多”专户理财业务与之前的“一对一”专户理财业务的相关规定进行了衔接,其初始资产合计不得低于5000万元人民币。同时,征求意见稿对单个产品的人数,规定不得超过200个。

针对投资者在合同尚未到期前的中途退

## “汽车下乡”细则3月公布 车价或补贴10%

继《汽车业振兴规划》中提出“汽车下乡”补贴政策后,有关主管部门正在讨论相关细则,预计今年3月将出台。各大汽车企业也向主管部门递交了相关建议,预计补贴幅度不高于车价的10%。

## 财政部拟限金融类企高管薪酬

记者从某国有金融机构了解到,财政部办公厅近日向各家金融类企派发了《金融类有及国有控股企业负责人薪酬管理办法(征求意见稿)》,意见稿中建议企业负责人年薪由基本年薪和绩效年薪组成。

## 票据贴现利率逼近银行资金成本

目前的贴现市场利率正处于一种胶着状态,后市如何,关键还是看央行是否会出台降息举措。如果基准利率下调,票据利率还会同其他投资品种一样滑向谷底。

## 卢布保卫战失利 俄依稀重现1998年金融危机

国际评级机构惠誉周三宣布,将俄罗斯的主权信贷评级下调至BBB,仅比垃圾级高两档。

## 李嘉诚退出正大现身 爱建股份重组变阵

爱建股份的重组方案再度变脸。上一次确定的重组方“首钢控股(香港)有限公司”变成了“富泰(上海)有限公司”,而记者发现,富泰公司的控股股东“Charoen Pokphand Group Co.,Ltd.”其背景就是赫赫有名的正大集团“印太集团”。

## 首份电力股年报亮相 建投能源净利下滑九成

沪深两市第一份电力上市公司年报今日亮相,火电股建投能源净利润下滑近九成。值得关注的是,在去年第三季度亏损近4000万元之后,该公司第四季度实现了盈利。

## ■上证观点

### 货币互换“换”不出人民币国际化

A股市场重建信心的支点  
危机年代 意见领袖们该怎样表达自己

## 2009年北大方正集团有限公司 公司债券募集说明书摘要

详见 C3

## 信诚经典优债债券型基金招募书、 发售公告

详见 C9-C12

## 全流通有望引领A股投资新潮流

去年12月份全流通的18只股票17只跑赢大盘,今年1月20多只股票平均涨幅达17%

●本报记者 张雪

在展望2009年股市时,几乎所有机构都把“大小非”列为遏止行情的罪魁祸首,然而,统计显示,去年12月份以来,新实现全流通的股票普遍跑赢了大盘。业内人士指出,随着市场重新审视解禁后的限售股投资价值和短线机会,全流通有望引领A股市场的新浪潮。

由于上述样本中,有六成品种为总股本不超过4亿股的小盘股,不排除这些实现全流通股票优异的市场表现背后,有其他热点题材的炒作因素。不过,除了上述限售股全部解禁的上市公司外,12月份有巨额限售股解禁的品种,解禁后走势也相当强势。以中国太保、海通证券、长江证券、金风科技、中国远洋、金牛能源、中海发展、中兴通讯、鞍钢股份和国阳新能10只当期解禁市值超过50亿元,或为沪深300指数前50只大成分股为例,均表现为利空提前消化,大涨迎接解禁”的走势特征。1月份上

述品种平均涨幅接近30%,其中最为典型的例子莫过于定向增发机构配售限售股解禁的海通证券,11月股价被腰斩,此后大幅反弹42%。此外,“大小非”集中流通的长江证券,在11月和12月累计下跌27%后,1月份也反弹26%,走势显著强于行业平均水平。同属于首发原股东限售股解禁的中国太保和金风科技,同样解禁后一路飘涨。

从2008年年底开始,无论是实现全流通的股票,还是有巨额限售股解禁的股票,纷纷表现出强于大市的走势。一方面,在宽松的货币政策,以及大股东增持的示范效应下,产业资本大举抄底,做多二级市场;还有部分资金瞄准大小非抛售导致股价惯性下跌而反向操作,大规模建仓。有部分业内人士预言,随着市场重新审视解禁后限售股的投资价值和短线机会,全流通有望引领A股市场的投资新潮流。

后的成交也十分清淡。而同期,大盘的反弹势头依旧强劲,1月份上证综指大涨近10%,2月份以来的累计涨幅也超过了5%。

一些业内人士指出,随着2009年限售股的走牛,大宗交易平台在新的一年中也呈现“新气象”,不再重现成交规模与大盘涨跌幅高度正相关的规律。“大宗交易是市场的副产品,所以可能出现不同的变化”,国泰君安研究所分析师蒋瑛琨分析,这样的变化,主要是股市连续上涨后,市场情绪发生了较大的变化,在乐观预期下大小非惜售筹码;信贷松动,市场流动性向好也是影响大宗交易平台交投清淡的原因之一,部分大小非股东以及产业资本的资金紧缺得到缓解,不急于套现解禁后的限售股。

## 大宗交易平台新年新气象:清淡

●本报记者 张雪

随着2009年限售股的走牛,大宗交易平台也呈现“新气象”。从前成交规模与大盘涨跌幅高度正相关的特征不再,出现了股市大涨,大宗交易却交投清淡的现象。

提到寻找市场上大小非的低价筹码,一位私募人士用了一个“难”字来形容。这位私募经理去年经常通过大宗交易受让股权,以折扣价格购入小非股份,再从二级市场套利。而从2009年开始,他发现这样的“生意”似乎不好做了,因为市场上很难找到愿意折价出售股份的

人,因此,大宗交易平台成交量减少至2.8亿股,春节交投清淡的原因除了部分大小非股东以及产业资本的资金紧缺得到缓解,不急于套现解禁后的限售股外,还与大宗交易平台本身的制度设计有关。